
Aufgabe 7.35

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie den Abstand der Gerade~x=
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 vom Koordinatenursprung!

Lösung:

Im Lotfußpunkt ist das Lot, das ist im vorliegenden Fall der Ortsvektor des Lotfußpunktes, da es
sich um das Lot vom Koordinatenursprung handelt (eigentlich der zum Ortsvektor entgegenge-
setzte Vektor, das spielt aber keine Rolle), orthogonal zumRichtungsvektor der Geraden, also gilt
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= 0 =⇒ λ = 0 =⇒ Lotfußpunkt
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 , Abstand 4.

http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

